

# 标准统一规范 信息共享互认

## 国务院办公厅印发通知加快推进“五证合一、一照一码”登记制度改革

国务院办公厅日前印发《关于加快推进“五证合一、一照一码”登记制度改革的通知》(以下简称《通知》),对在全面实施工商营业执照、组织机构代码证、税务登记证“三证合一”登记制度改革的基础上,再整合社会保险登记证和统计登记证,实现“五证合一、一照一码”作出部署。

《通知》要求,从2016年10月1日起正式实施“五证合一、一照一码”,在更大范围、更深层次实现信息共享和业务协同,巩固和扩大“三证合一”登记制度改革成果,进一步为企业开办和成长提供便利化服务,降低创业准入的制度性成本,优化营商环境,激发企业活力,推进大众创业、万众创新,促进就业增加和经济社会持续健康发展。推进这项改革要遵循标准统一规范、信息共享互认、流程简化优化、服务便捷高效的指导原则。

《通知》明确了五个方面的重

点任务。一是完善一站式服务工作机制。全面实行“一套材料、一表登记、一窗受理”的工作模式,申请人办理企业注册登记时只需填写“一张表格”,向“一个窗口”提交“一套材料”。登记部门直接核发加载统一社会信用代码的营业执照,相关信息在全国企业信用信息公示系统公示。二是推进部门间信息共享互认。制定统一的信息标准和传输方案,改造升级各相关业务信息系统和共享平台,健全信息共享机制,确保数据信息落地到工作窗口,并在各相关部门业务系统有效融合使用。三是做好登记模式转换衔接工作。已按照“三证合一”登记模式领取加载统一社会信用代码营业执照的企业,不需要重新申请办理“五证合一”登记,由登记机关将相关登记信息发送至社会保险经办机构、统计机构等单位。取消社会保险登记证和统计登记证的定期验证和换证制度。没有发放和

已经取消统计登记证的地方通过与统计机构信息共享的方式做好衔接。四是推动“五证合一、一照一码”营业执照广泛应用。改革后,原要求企业使用社会保险登记证和统计登记证办理相关业务的,一律改为使用营业执照办理,各级政府部门、企事业单位及中介机构等均要予以认可。五是加强办事窗口能力建设。加强业务培训,使办事窗口工作人员准确把握改革要求,熟练掌握业务流程和工作规范。进一步完善办事窗口服务功能,提高服务效率。

《通知》强调,各有关部门和地方各级政府要高度重视,加强组织领导,及时协调解决改革中遇到的问题。要加强督促检查,畅通社会监督渠道,国务院适时组织专项督查。要加强宣传引导,让企业和社会公众充分了解改革政策,形成推动改革落地见效的良好氛围。

(据新华网)

### 【建党95周年·光辉历程】



实施自由贸易区战略

厦门夏商国际商城风信子跨境商品直购体验中心内,市民在选购进口商品(4月14日摄)。2015年4月21日,上海自贸试验区扩容,广东、天津、福建自贸试验区挂牌,中国东部沿海打开了四扇全新的窗口,对外试验高水平国际贸易规则,对内试验制度改革与机制创新,共同承担全面深化改革和扩大开放重任。

新华社记者 姜克红 摄

## “好书记”吴长洲

### 18年汗水辛劳绘出“山乡巨变”

他舍弃原有安享富裕的生活,以一名共产党员为群众服务的满腔热血和不服输的“愚公”精神,带领乡亲们劈山开路80多公里,硬是把一个在全市经济排名垫底的穷山沟建设成户均收入10万多元的富裕村。村民富裕了,他又马不停蹄地带领群众开展美丽乡村建设,硬化、绿化、美化、亮化、净化,昔日的小乡村摇身一变成了远近闻名的文明村。他,就是被村民称为“愚公书记”的吴长洲。18年的汗水辛劳写出现实版的“山乡巨变”。2016年1月,吴长洲荣登“中国好人榜”。

上世纪90年代之前,南官山村

荒山一片,是出了名的穷地方。山里长出了比别处更香甜的苹果,却因为交通不便卖不出去。1998年5月,47岁的吴长洲挑起了村支书的重担。上任后带领村民逢山劈路,遇水架桥,硬是从岩石嶙峋的大山里掏出了一条条大路。南官山村的苹果终于“出山”了,村民收入增涨一截。

修通了村路,吴长洲又向荒山治理进军。支部成员先后10多次奔波临沂、泰安等地学技术、购树苗,回来后便发动村民发展板栗、核桃种植。10余年植树不断,南官山人用汗水换来了1.2万亩山林,荒山变成“花果山”,吸引来蓬莱、

烟台等地游客前来游玩、采摘,农家乐火了,为这片沉寂多年的山村带来无限生机。

一年又一年,老书记为村里做出了多少好事,村民们已经数不清了,但吴长洲的名字却深深地烙在了村民的心中。这个新时代的“愚公”,在大山深处,正挥动着有力的臂膀,迈着铿锵的脚步,带着村民们向着更幸福的未来走着……

(据中国文明网)



## 博览天下

### 收入不菲

#### 英国慈善机构高薪寻“刺猬馆”

英国萨福克野生动物信托基金会近期正在为伊普斯威奇镇招募一名“刺猬馆”,年薪2.4万英镑(约合21.25万元人民币),主要工作就是照顾好生活在伊普斯威奇镇的刺猬。

广告要求应征者热爱大自然,有生态调查经验,参与过社区动物保护活动,能与各种人有效沟通。刺猬曾被列为英国濒临灭绝的野生动物,而不久前的一项调查显示,伊普斯威奇的刺猬“人丁兴旺”。基金会在招聘广告中说,这名“刺猬馆”代表着伊普斯威奇刺猬保护工作的形象,基金会决心把伊普斯威奇打造成英国“对刺猬最友好”的城镇。

(据新华网)

### 偷开汽车

#### 12岁女孩与警察街头追逐

美国德州蒙哥马利县一名12岁女孩近日突然带着只有5岁的妹妹离家出走,更偷偷开走祖母的汽车,在马路上风驰电掣地左穿右插,跟警车在街上追逐一段时间,险象横生,幸无导致伤亡。姐姐事后被警方带走问话,她或被判入少年监狱。

从行车记录仪所拍得的片段显示,当时汽车的速度高达189公里,并且在路上左穿右插。

由于当时属于繁忙时间,期间路上不断有车辆经过,女孩遇到红灯也没有停下,更与警方的车辆追逐了至少64公里。

警方其后表示,两姐妹的祖母起初以为两女被绑架,遂报警求助。

姐姐目前仍被扣留,并将出庭应讯。一旦被起诉或会面临入狱,起诉的罪名包括涉嫌拒捕和盗窃。

(据新华网)

### 自拍惹祸

#### 28岁韩国游客魂断秘鲁瀑布

一名韩国游客在秘鲁东北部亚马孙丛林一处瀑布自拍时不慎坠落,当地警方4日在深潭中打捞出他的遗体。28岁的金郑渊(音译)上月29日在落差高达771米的戈克塔瀑布自拍时不慎滑倒,从大约500米处的位置跌落,坠入湖面下7米深,不幸身亡。一名不愿公开姓名的警员告诉记者,金郑渊当时在瀑布那里想自拍,“在寻找更好的拍照位置时,摔了下来”。事发后,潜水员和山区救援队对其展开搜寻。

同在6月29日,秘鲁著名古迹马丘比丘也发生一起拍照引发的坠亡事故。51岁的德国游客奥利弗·帕普斯越过“游客止步”警戒线,进入一处禁止踏足的区域,请另一名游客给他拍一张“凌空一跃”的照片,不幸坠入脚下200米深的山谷。搜救人员次日下午在深谷中找到他的尸体。

(据新华网)